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ТРАНСПОРТНА ЛОГІСТИКА НА МІЖНАРОДНОМУ РІВНІ 
 
Ключова роль транспортування в логістиці пояснюється не тільки вели  

кою питомою вагою транспортних витрат у загальному складі логістичних 
витрат, але й тим, що без транспортування неможливе саме існування 
матеріального потоку.  

Транспортна логістика – оптимізація транспортних систем, вибір виду й 
типу транспортних засобів; визначення різноканальних маршрутів доставки; 
забезпечення технологічної єдності транспортно-складського процесу. 

Питання формування та ефективності функціонування логістичних систем і 
розвитку транспортної логістики досліджуються такими вченими, як Б. Анікін, 
Д. Бауерсокс, А. Гаджинський, О. Глогусь, Є. Голіков, А. Кальченко, Д. Клос, 
Є. Крикавський, Е. Мате, Л. Міротін, Ю. Неруш, В. Ніколайчук, М. Окландер, 
Ю. Пономарьова, О. Семененко, В. Сергеєв, І. Смирнов, В. Стаханов, И. Ташбаєв, 
Д. Тіскьє, В. Українцев, Н. Чухрай та ін.  

З позицій споживача транспортний сервіс повинен забезпечити доставку 
вантажу (МР, ГП) обумовленої якості в задане місце й час із мінімальними 
витратами. Тому споживачі транспортних послуг вибирають такі види 
транспорту й способи транспортування, які забезпечували б найкращу якість.  

Транспортування можна визначити як ключову комплексну логістичну  
активність, пов'язану з переміщенням МР, НВ або ГП певним транспортним 
засобом у логістичному ланцюзі (каналі, мережі), і що складається, у свою 
чергу, з комплексних й елементарних активностей, включаючи експедирування, 
вантажопереробку, упакування, передачу прав власності на вантаж, 
страхування. 

На рівні логістичного менеджменту фірми керування транспортуванням  
складається з декількох основних етапів: 

1) вибір способу транспортування; 
2) вибір виду транспорту; 
3) вибір транспортного засобу; 
4) вибір перевізника й логістичних партнерів по транспортуванню; 
5) оптимізація параметрів транспортного процесу. 
Існують наступні основні види транспорту: залізничний, морський, 

внутрішній водний (річковий), автомобільний, повітряний, трубопровідний. 
Логістичний менеджмент фірми повинен вирішити питання чи 

створювати свій парк транспортних засобів або використати найманий 
транспорт (загального користування або приватний). При виборі альтернативи 
звичайно виходять із певної системи критеріїв, до яких належать: 



1) витрати на створення й експлуатацію власного парку транспортних 
засобів; 

2) витрати на оплату послуг транспортних, транспортно-експедиційних 
фірм й інших логістичних посередників у транспортуванні; 

3) швидкість (час) транспортування; 
4) якість транспортування. 
Створення власного парку транспортних засобів виправдане у випадку  

отримання значного виграшу в якості, надійності й собівартості перевезень при 
більших стійких обсягах перевезених вантажів. Як правило, це стосується 
парку автомобільних транспортних засобів. 

Міжнародна логістика - це сфера діяльності, у якій логістичні компанії 
мають дуже великий досвід. Вони здійснюють міжнародні вантажні 
перевезення для клієнтів, як в імпортному, так і в експортному сполученнях. 
Вони працюють з різними видами вантажів: сировинною групою, 
устаткуванням, різною готовою продукцією.  

Міжнародні морські перевезення, також як і автомобільні, і залізничні 
здійснюються практично по усьому світу з організацією міжнародних 
контейнерних перевезень, з гарантією їхньої схоронності (страхування), а 
також оформленням всієї необхідної документації. 

Головною особливістю міжнародної логістики є той факт, що виробник і 
споживач товару перебувають у різних державах, отже, процес доставки товарів 
споживачеві містить у собі подолання державних кордонів і митниць. 

До основних критеріїв при виборі способу перевезення й виду транспорту 
належать: мінімальні витрати на транспортування, заданий час транзиту 
(доставки вантажу),максимальна надійність і безпека, мінімальні витрати 
(збиток), пов'язані із запасами на шляху, потужність і доступність виду 
транспорту,  продуктова диференціація. Час доставки (транзитний час) є також 
як і витрати пріоритетним показником при альтернативному виборі, тому що 
визначає сучасні логістичні концепції JIT, QR, DDT й інші, де час відіграє 
ключову роль. 

Отже, основними цілями міжнародної логістики є забезпечення 
вантажоперевезень різноманітних товарів з однієї держави в іншу, а також 
оптимізація як тимчасових, так і фінансових витрат на доставку товарів від 
виробника до споживача. 
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